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Ata da 23° Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
vinte e cinco de julho do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e doze 
minutos. Às dezoito horas e doze minutos de vinte e cinco de julho do ano de dois mil e 
vinte e dois, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador 
Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como 
Secretário Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o 
Vereador Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes 
os vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino 
Pires Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 22ª 
Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, 09 (nove) 
votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências. Em seguida o 
Senhor Presidente solicitou ao Vereadores apresentarem à mesa suas proposições. 
Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de Oliveira deu início a sua fala expondo a 
população que os Vereadores contrários ao Projeto de empréstimo em tramitação nesta 
Casa não são contrários ao desenvolvimento. Em seguida apresentou mais uma vez o 
aumento da arrecadação que foi de trinta e três milhões de reais, mais as Emendas 
Parlamentares no valor de 8 milhões de reais, mais o valor do Fundo de Manutenção e 
Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – 
FUNDEB, para reforma de escolas e o acordo da Vale no valor de cinco milhões de reais. 
Somados estes valores pode-se ver, um saldo total de cinquenta e seis milhões de reais. 
Disse estar estudando muito o portal da transparência que piora a cada dia com 
informações lançadas erradas, citou como exemplo um pagamento para conselheiros no 
valor de sessenta e cinco mil reais, mas que irá se inteirar melhor. Informou sobre 
substitutivo apresentado na reunião passada, assinado por ele, e pelos Vereadores Eldir, 
Warlen e Frederico no valor de vinte e dois milhões de reais e que foi rejeitado na 
reunião conjunta das comissões, na quarta-feira passada. Explicou que o valor proposto 
daria para iniciar as prioridades e depois poderiam ser apresentados outros valores para 
aprovação nesta Casa. Lembrou que após a aprovação dos quarenta milhões de reais 
solicitados sem apresentação de projetos de demandas, fica a prioridade definida pela 
prefeitura, haja visto que o projeto após aprovação não volta mais a Câmara. Falou das 
perdas na fiscalização dando como exemplo o asfalto que vem sendo realizado na região 
norte, que por falta de informações não é possível saber o valor pago e a espessura 
utilizada pela empresa. Relatou a dificuldade de fiscalizar diversas obras, e disse que não 
pode existir dez frentes de obras abertas ao mesmo tempo na cidade, pois assim não é 
possível fiscalizar. Lembrou do Posto de Saúde do Bairro Magalhães, foi iniciado por essa 
gestão no ano de 2013 e paralisado no ano de 2017, pois ocorreu um problema com a 
construtora. Então apresentou um slide com sua proposta onde estão especificadas as 
destinações e obras que deveriam ser feitas com o valor adquirido através do 
empréstimo, e ressaltou que sem isso vai depender exclusivamente do Executivo querer 
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ou não executar as obras. Disse que a ideia era dar obrigatoriedade e que fosse acordado 
entre os Vereadores e o Executivo a ordem de como seriam feitas as obras, para que 
dessa forma, fosse possível acompanhar. Finalizou ressaltando que quer um Empréstimo 
que tenha transparência e ilustrou a frase do escritor e cientista Carl Sagan que diz: 
“nossas preferências não determinam o que é verdade”. Falou que essa frase representa 
muito esse projeto, pois infelizmente os Vereadores tiveram a opção no substitutivo, 
onde as preferências dos mesmos seriam de fato a verdade, visto que dali se 
desenvolveriam as obras, porém cada Vereador tem seu posicionamento e foi eleito 
democraticamente. O Vereador Warlen Alves da Silva deu início a sua fala destacando o 
Projeto de sua autoria que irá em votação nesta reunião, que propõe a promoção da 
Semana Cristã no Município. Destacando a importância deste, afirmou que tem certeza 
que o Projeto será aprovado e expressou sua satisfação. O Vereador Guilherme de Lima 
Braga, no uso da palavra agradeceu a Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos 
por ter iniciado as obras de recapeamento e manutenção do redutor de velocidade em 
frente ao quiosque da Fazenda Modelo. Agradeceu também pelo início das obras da 
passarela da Horta Comunitária, citou a obra da Avenida Rômulo Joviano que o 
Secretário de Obras – Rui Barbosa Amorim e o Secretário de Planejamento Urbano – 
Gerson Alfredo Viana dos Santos irão passar por lá essa semana, e isso será mais um 
passo para que a referida obra possa enfim ser iniciada e o problema sanado. Por último, 
ressaltou a importância do Projeto de sua autoria “Dezembro Laranja”, que trata sobre a 
campanha de prevenção e conscientização ao câncer de pele.  O Vereador Rafael Vieira 
Faria, iniciou seu pronunciamento relatando que fez uma vistoria na região do Capão e 
sinalizou que lá existe um importante espaço onde a obra não foi concluída e é 
perceptível que está abandonado, não somente esse espaço como também as vias. 
Explicou que é preciso instalar uma extensão de rede no local, pois a antiga foi furtada e 
por esse motivo não tem iluminação, solicitou que seja instalado câmeras de olho vivo 
nas proximidades e na Igreja dos Bexiguentos que é um local muito importante para a 
história de Pedro Leopoldo. Solicitou também a manutenção da passarela que liga a 
região do Capão ao Bairro São Geraldo, pois a situação no local está crítica e precisa de 
uma manutenção urgentemente. Finalizou mencionando a reforma do ESF do Bairro 
Santo Antônio da Barra, que estava quase tudo certo, porém quando foram fazer a 
análise da documentação foi observado que no período que Dr. Hélio era Prefeito de 
Pedro Leopoldo e houve a troca do ESF do Bairro Santo Antônio da Barra pelo Clube, não 
foi feita a regularização da área onde se encontra o ESF, informou que por esse motivo a 
documentação já se encontra no jurídico para regularização e acredita que em breve a 
obra poderá ser iniciada. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves questionou o 
motivo de ser necessário estar com a documentação regularizada para que a obra possa 
ser iniciada. O Vereador Rafael Vieira Faria explicou que o recurso para a obra está no 
Banco Caixa Econômica Federal, então é preciso estar regularizado para que o dinheiro 
seja liberado. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, no uso da sua palavra 
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parabenizou a todos os motoristas pelo dia do motorista celebrado na data de hoje, em 
especial aos motoristas profissionais. Relatou que infelizmente ficou decepcionado com 
uma reportagem produzida pela rádio PL nas redes sociais, a respeito dos 60 milhões de 
reais, onde foi citado a Câmara. Acha que por ser uma rádio tão respeitada poderiam ter 
consultado os vereadores para saber o que é verdade e o que não é, disse que optaram 
por tirar suas próprias conclusões e fizeram perguntas tendenciosas aos moradores do 
município, expôs que gostaria que a Câmara se manifestasse sobre essa reportagem. Em 
parte, o Presidente Eldir José Batista reforçou o prestígio da rádio PL na cidade e disse 
que a direção da rádio é parceira da Câmara e que eles têm o seu contato e o da 
assessoria de imprensa, e poderiam ter comunicado antes para não passar para a 
população uma notícia sem embasamento, afirmou que tem certeza que eles irão entrar 
em contato para saber a verdade e se retratar. Em parte, o Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira citou que é importante que na falta de entendimento da população e na 
disponibilidade da rádio, seja convocado um vereador que tenha o posicionamento 
favorável e um vereador que tenha o posicionamento contrário para que possa ser 
explicado o posicionamento de cada um, como é feita a tramitação, para que a 
informação seja repassada diretamente das pessoas envolvidas para os cidadãos. 
Retomando a palavra o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco encerrou convidando a 
todos para participar neste final de semana da comemoração dos 311 anos do distrito de 
Vera Cruz. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, deu início a sua fala pedindo ao 
padroeiro dos motoristas São Cristóvão que os abençõe pelo dia de hoje, aproveitou para 
parabenizar a todos os organizadores da festa de São Cristóvão, promovida na região 
Norte neste fim de semana e agradeceu ao Senhor Narciso e aos festeiros pela realização 
do evento. Agradeceu também a polícia militar, a guarda civil e a Trans PL que 
acompanharam todo o evento. Aproveitou para convidar a todos a participar da “Semana 
Na Mão Certa”, semana de prevenção e combate à exploração sexual de crianças e 
adolescentes, que será realizada pela primeira vez como lei no município, projeto que é 
de sua autoria e agradeceu também a todos os envolvidos na organização dessa 
campanha, em especial a Intercement, empresa parceira e ao Executivo. Concluiu 
apresentando um vídeo da rua Joaquim Tomás com rua Antônio Pereira, onde ele havia 
mostrado há algumas semanas atrás que estava com algumas manilhas deixadas pela 
construtora Prisma, e agradeceu pela retirada das mesmas, solicitou o apoio do 
Executivo para que possa ser feito uma praça no local. O Vereador Frederico Henrique 
Cota Alves, no uso da palavra parabenizou o Bairro Vera Cruz pelos 311 anos, 
parabenizou também o ex-jogador do município Dirceu Lopes pelo seu aniversário. 
Informou que fez uma visita no Bairro Morada dos Hibiscos, aproveitou para se retratar 
com o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro diante da conversa calorosa que tiveram no 
WhatsApp, explicou que não houve má intenção ao visitar o bairro que ele mora, apenas 
foi ao bairro a pedido de moradores e não foi nada pessoal. Apresentou um vídeo no 
local mostrando as demandas necessárias, como a necessidade de instalação de 
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lâmpadas de LED, a pavimentação e recapeamento das ruas do bairro Hibiscos. Destacou 
a importância da promoção de atividades no CEU – Centro de Artes e Esportes, ademais 
pediu atenção da Prefeitura para que sejam feitas melhorias para que os moradores 
possam usufruir melhor de todo bairro. Em parte, o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro 
disse saber que na Casa Legislativa existem dez representantes, e que a cidade de Pedro 
Leopoldo é extensa com quase 70 mil habitantes, que os vereadores não representam 
somente o bairro onde moram. Explicou que como já havia falado com o Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves no telefone, no seu ponto de vista o que o vereador fez 
foi uma falta de respeito, pois adentrou a rua onde ele mora e não foi capaz de citar o 
seu nome no vídeo, foi como se ele já não tivesse levado nenhuma dessas demandas ao 
Executivo. Lembrou que já atua há dez anos como vereador do município, portanto tudo 
que foi falado no vídeo já é de ciência de todos. Concluiu dizendo que quando vai a um 
bairro faz questão de citar o vereador que tem moradia no local, pois ele também 
fiscaliza e luta pelas causas. Retomando a palavra o Vereador Frederico Henrique Cota 
Alves respondeu dizendo que falta de respeito seria se ele não tivesse se retratado. 
Questionou ao jurídico a possibilidade de cobrar a Prefeitura para pegar os lotes 
caucionados que estão no bairro Hibiscos e transformá-los em obras e benfeitorias, disse 
que já propôs uma audiência pública relacionada ao bairro. Em parte, o Presidente Eldir 
José Batista falou para elaborarem um ofício e encaminhá-lo para o Secretário de 
Planejamento Urbano – Gerson Alfredo Viana dos Santos para que ele faça um 
levantamento dos lotes e veja se existe essa possibilidade. Retomando a palavra o 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves elogiou o Secretário do Meio Ambiente - Mauro 
Lobato, pelo excelente trabalho que vem fazendo em sua pasta. Pediu para a população 
que fez a inscrição para a castração do seu animal compareça, pois quem faz a inscrição e 
não comparece acaba retirando a vaga de outra pessoa. Parabenizou também a feira de 
adoção que aconteceu no final de semana, evento que foi realizado pela Prefeitura 
através da Secretaria do Meio Ambiente junto ao setor de zoonoses e contou com a 
presença de ONGS. O evento disponibilizou 25 animas e 11 foram adotados, ressaltou 
que essa é uma ação nobre do Executivo e dos protetores, e espera que possam ser feitas 
diversas ações como essa. Parabenizou a realização da sétima edição do torneio “Super 
Vôlei do Branco” e pediu para que seja feita a alteração da Lei Bolsa Atleta, que 
infelizmente até hoje nenhum atleta foi contemplado porque a lei é muito burocrática e 
precisa ser feita uma flexibilização. Cobrou o projeto de manutenção da avenida Rômulo 
Joviano, e pediu urgência para que a obra possa ter início o mais breve possível. Finalizou 
falando sobre o projeto dos 60 milhões de reais do Executivo, que ao seu ver a rádio PL 
não mostrou nada além do que foi exposto pela Câmara, falou apenas do valor e não foi 
falado sobre a emenda referente ao substitutivo do Projeto de LEI 15/2022 que foi 
apresentada e reprovada, emenda essa que é constitucional e legítima. Mas frisou que 
como a Câmara é soberana e existe uma democracia entre os vereadores, ele respeita 
voto de cada um, mas reforça que em momento algum vai ser contra o desenvolvimento 
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da cidade e que não é contra o projeto, pois o mesmo vai desenvolver de modo 
considerável a cidade em relação a infraestrutura. Explicou que a situação foi que o 
projeto apresentado dava mais transparência, e que ele não quer ficar dependente do 
Executivo e sim caminhar junto, e se de fato existir boa-fé do Executivo em cumprir com 
as obras que foram propostas, não existia motivo para ter sido reprovado. 
Apartadamente o Vereador Guilherme de Lima Braga deixou claro para a população que 
o inicio de tudo foi o projeto de 60 milhões de reais, mas que a ideia dos 45 milhões foi 
do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Retomando a palavra o Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves explicou que desde 2017 escuta várias coisas no plenário sobre a 
atual gestão, que se tratava de uma gestão perseguidora, que não tinha transparência, 
mas que não se preocupava com isso, pois existem leis de fiscalização eficientes e existe 
o Ministério Público. Aproveitou para deixar claro para toda população o fato de ter 
votado contra o projeto que previa a cassação do mandato da prefeita Eloisa, de autoria 
do Vereador Matheus Utsch de Oliveira. Destacou que foi contra, porque não achou 
justo e coerente com a gestão, pois acha importante deixar que a Prefeita e sua Vice 
trabalhem. Relatou que mesmo tendo sido contra esse projeto não deixou de agir com 
transparência, porém recebeu um áudio onde foi afirmado inverdades e deixou registado 
a pessoa que enviou o áudio que não tem medo se será mais fácil ou mais difícil ser 
reeleito em 2024. Dando continuidade o Presidente Eldir José Batista parabenizou o Dr. 
Robson Alves, contou que esteve no CEPPEL, e disse que o portão ficou ótimo. Pediu para 
que a Prefeitura aumente um pouco o tamanho do muro a fim de que fique mais seguro. 
Aproveitou para pedir urgência na pavimentação e reforma na região do Distrito 
Industrial. O Secretário de Saúde - Hélio Renato Neri, no uso da palavra deixou claro que 
está sempre à disposição para vir a Câmara quando for necessário, e se dispôs a 
responder todas perguntas. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves questionou ao 
Secretário Hélio Neri sobre o Centro Integrado Doutor João Indiano, cuja a Diretora de 
Saúde a Senhora Deijiane Mendes Cruz havia afirmado que em 60 dias teriam mais dois 
equipamentos instalados no local, porém já se passaram cinco meses e até hoje não foi 
instalado. Perguntou sobre as consultas com o oftalmologista que estão demorando em 
média quatro a cinco meses para serem atendidas, se existe alguma ação sendo tomada 
para sanar esse problema. Por último perguntou sobre a UBS Magalhães pois já se 
passaram dezenove meses de governo e nada foi feito no local. O Secretário de Saúde - 
Hélio Renato Neri - respondeu que existe dinheiro em caixa, porém não existe 
empreiteira para fazer as obras, mas que estão com ideia de fazer como foi na cidade de 
Matozinhos e que estão aguardando a homologação para dar continuidade, aproveitou 
para explicar a situação dos projetos do Centro Integrado Doutor João Indiano e da UBS 
Magalhães. Sobre o oftalmologista informou que para algumas especialidades a demanda 
é muito grande, mas que já foi feito o levantamento e foi entregue ao Executivo para que 
haja um maior número de oferta para população. O Vereador Guilherme de Lima Braga 
expôs sua indignação pelo não comparecimento do Secretário de Saúde a audiência 
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pública sobre o câncer de pele e sobre a falta de empenho em relação ao projeto do 
SAMU – Serviço de Atendimento Móvel de Urgência - e perguntou se já foi definida a 
localização que o SAMU irá ficar na cidade. O Secretário de Saúde - Hélio Renato Neri - 
respondeu que participou de todas as audiências nas quais foi convidado, porém na 
audiência sobre o câncer de pele ele não foi convidado oficialmente. Sobre o SAMU 
explicou que existia um projeto anterior que vinha com um consórcio, que abandonou 
ambulâncias, equipamentos e macas, que inclusive, alguns ficaram em depósitos até 
acabar. Então, existia uma posição de vários secretários de renovar esse consórcio e ele 
foi contra, disse que é a primeira vez que o Estado de Minas Gerais faz uma proposta 
financeira para assumir o SAMU Municipal. Portanto, sua posição foi de apoiar a criação 
de um novo consórcio, que é exatamente o que ganhou e virá para cidade.  Sobre o local 
onde ficará o SAMU, sua sugestão técnica é que seja no CIAS – Consórcio Intermunicipal 
Aliança para Saúde. O Vereador Matheus Utsch de Oliveira perguntou ao Secretário de 
Saúde se foi resolvido o problema no gerador do Centro de Imunização e questionou 
sobre a marcação e o transporte para realização de exames. O Secretário de Saúde - 
Hélio Renato Neri - respondeu que sim, foi feita a troca do padrão da Cemig por um 
padrão de 220 volts e foram feitas outras manutenções, sobre a marcação e transporte 
para a realização de exames. Informou que a demanda do município é muito grande, mas 
que está sendo resolvida e disse que estão tentando trazer algumas especialidades para 
dentro da cidade para facilitar. O Vereador Matheus Utsch de Oliveira sugeriu que seja 
feito um convênio com taxistas e motoristas de aplicativo, para que seja possível sanar 
esse problema no município. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro questionou sobre os 
protocolos para pedido de exames e procedimentos que são deixados nos ESFs – 
Especialidade em Saúde da Família. Questionou também sobre o Doutor João Fabel que 
realizava pequenas cirurgias no município todas as quartas-feiras e agora só vem de 15 
em 15 dias. Perguntou se existe previsão para a contratação de um neuro pediatra e 
outras demandas que têm gerado transtorno para os moradores. Contou que conseguiu 
um recurso no valor de R$ 425 mil reais, através do Deputado Zé Guilherme e uma 
parceria com o Governador do Estado para poder ser aplicado na UBS Magalhães e por 
último questionou sobre o transporte. O Secretário de Saúde - Hélio Renato Neri - 
respondeu com relação as vans existe o impedimento financeiro, que o município não 
tem todo o recurso que gostaria, que algumas vitórias foram alcançadas, mas ainda tem 
muito o que realizar. Citou que a cidade de Lagoa Santa tem ajudado bastante nesse 
quesito, principalmente na especialidade de ortopedia, disse que a cidade ainda precisa 
avançar muito na questão da saúde, e explicou que estão empenhados e a meta é 
resolver todos esses problemas. Sobre os protocolos informou que as impressoras estão 
praticamente instaladas em todos os ESFs - Especialidade em Saúde da Família -  para 
que seja possível a emissão dos comprovantes. Sobre as pequenas cirurgias contou que já 
está acordado com o Doutor Willer, para que ele realize essa demanda. O Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro parabenizou pelas especialidades destinadas para a região 
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Norte. O Presidente Eldir José Batista interrogou sobre denúncia recebida de falta de 
material de limpeza na unidade João Indiano.  O Secretário de Saúde - Hélio Renato Neri 
- respondeu que essa informação não procede em nenhum ESF. O Vereador Matheus 
Utsch de Oliveira interrogou sobre ticket de alimentação para servidores terceirizados do 
PA. O Secretário de Saúde - Hélio Renato Neri -  informou que essa é uma questão 
administrativa e não sabe informar, mas todos os servidores são tratados da mesma 
forma e geralmente as refeições são realizadas no local. Em seguida a Coordenadora de 
Gestão Hospitalar – Cleria Maria da Silva e o Doutor Thiago apresentaram um slide sobre 
o PA – Hospital Municipal Francisco Gonçalves, com informações, gráficos, números, 
orçamentos, explicaram que o aumento no atendimento não corresponde ao aumento 
de recursos. Prosseguindo para as perguntas o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, 
questionou se existe convenio ou repasse financeiro das cidades Matozinhos e Confins, 
para onde o PA presta atendimentos. A Coordenadora Cleria respondeu que no caso da 
cidade de Matozinhos as vezes recebem e as vezes os pacientes vem por conta própria, e 
no caso da cidade de Confins por ser um município menor, o próprio Estado requer esse 
processo e a cidade disponibiliza um valor para a urgência de Pedro Leopoldo, 
diretamente para o fundo municipal de saúde. O Vereador Mauro aproveitou para citar 
que recebeu uma denúncia a alguns meses atrás, referente ao uso indevido da 
ambulância, e que alguns vereadores assinaram essa denúncia e pediu para que ela 
falasse sobre.  A Coordenadora Cleria explicou que sobre as ambulâncias somente quem 
está dentro do PA sabe a real situação, que acontecem muitas saídas, para exames de 
alta complexidade, transferências para a região de Belo Horizonte entre outras situações. 
Portanto, às vezes a demanda é muito grande para poucos motoristas, e todas as vezes 
que o motorista Beto pegou a ambulância ela estava ciente de sua localização. O 
Vereador Evaldo Geraldo do Carmo parabenizou a Servidora Cleria por todo serviço 
prestado no PA. O Vereador Matheus Utsch de Oliveira, cumprimentou a Senhora Cleria 
pela dedicação e todo trabalho no PA e interrogou ao Doutor Thiago sobre a situação dos 
médicos, se teve melhora nos salários, se o novo convênio com os médicos saiu e porque 
existe falta de médicos no município, se essa falta é por questões salariais. O Doutor 
Thiago, respondeu que em relação ao repasse salarial houve uma melhora, e explicou 
que existiu uma perca de profissionais em decorrência dos honorários. Sobre o consórcio 
a Servidora Cleria informou que vai ser feito gradativamente, pois é uma coisa nova e 
primeiro vai ser preciso colocar em prática para ver se vai funcionar. O Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro cumprimentou a toda equipe do PA Central e questionou ao 
Doutor Thiago sobre as pequenas cirurgias que ele realizava juntamente com o Doutor 
João Fabel. O Doutor Thiago, relatou que realizava as pequenas cirurgias até o final do 
ano de 2020 e não realiza mais. O Vereador Warlen Alves da Silva parabenizou por toda 
organização do PA e a todos os profissionais de saúde do município. O Vereador 
Guilherme de Lima Braga agradeceu e parabenizou a todos os funcionários da saúde e 
questionou a real situação que se encontra o Raio-x do PA, pois foi informado que o 
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equipamento estava parado. A Coordenadora Cleria explicou que o Raio-x não está 
estragado, mas a leitora não está funcionando, e por ser um equipamento novo ainda 
está na garantia. Informou que o equipamento parou de funcionar em uma sexta feira 
por volta das 18 horas e não foi possível resolver o problema. Mas através da parceria 
com Matozinhos conseguiu o atendimento. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves 
agradeceu e elogiou todo o trabalho prestado no PA. Para finalizar a Servidora Cleria 
Maria e o Doutor Thiago agradeceram, e se colocaram à disposição sempre que 
necessário. ORDEM DO DIA – VOTAÇÃO DE PROJETOS – Foram aprovados por 
unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação simbólica, quórum maioria 
simples, turno único: PROJETO DE LEI Nº 05/2022 - Institui a Semana Municipal da 
Cultura Cristã no âmbito do Município de Pedro Leopoldo/MG e dá outras providências, 
de autoria do Vereador Warlen Alves da Silva. PROJETO DE LEI Nº 16/2022 - Institui no 
calendário oficial de eventos do Município de Pedro Leopoldo a Campanha de Prevenção 
ao câncer de pele, Dezembro Laranja, a ser realizada anualmente no referido mês, e dá 
outras providências, de autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga. VOTAÇÃO DE 
REQUERIMENTOS - Foram aprovados por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, 
em votação simbólica, quórum maioria simples, turno único: REQUERIMENTO Nº 
28/2022 – Requer cópia dos relatórios dos meses de abril, maio e junho, descrito na Lei 
nº 3.654, de 19 de maio de 2022 “a fim de conferir maior transparência à aplicação do 
subsídio de que trata esta lei, de autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira. 
REQUERIMENTO Nº 29/2022 - Requer informações sobre quais medidas foram tomadas 
pela Secretaria de Saúde em relação as denúncias de irregularidades, no uso indevido de 
ambulâncias por funcionário terceirizado de autoria do Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira. VOTAÇÃO DE INDICAÇÃO DE MOÇÃO DE PARABÉNS - Foi aprovada por 
unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação nominal, quórum maioria 
absoluta, turno único: INDICAÇÃO Nº 193/2022 – Indicam conceder Moção de Parabéns 
ao Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial – SENAI de Pedro Leopoldo, pelos 40 
anos de fundação, e que o Diretor Sr. Welliton José Davi, possa receber a homenagem, 
como representante da instituição de autoria de todos os Vereadores. APRESENTAÇÃO 
DE PROJETOS, SUBSTITUTIVO, EMENDA E SUBEMENDA: Foram apresentadas e 
encaminhadas as comissões competentes - PROJETO DE LEI Nº 36/2022 - Autoriza a 
abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento de 2022, de autoria da 
Prefeita. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 11/2022 – Aprova as contas de gestão do Prefeito 
Municipal de Pedro Leopoldo/MG, Sr. Cristiano Elias dos Reis Costa, referente ao 
exercício de 2020, de autoria da Comissão de Finanças Públicas. SUBSTITUTIVO Nº 01 AO 
PROJETO DE LEI Nº 07/2022 - Acrescenta as alíneas “m”, “n” e “o” ao inciso III do art. 1º 
da Lei Municipal nº 3.337, de 13 de agosto de 2013, que “estabelece vedações a 
nomeação para o exercício de cargos em comissão, função de confiança, cargos políticos 
não eletivos, contratação temporária prevista no inciso IX do Artigo 37 da Constituição 
Federal, bem como a posse em cargos efetivos, no âmbito da Administração Pública 
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Direta e Indireta dos Poderes Executivo e Legislativo no Município de Pedro Leopoldo, e 
dá outras providências”, autoria do Projeto e Substitutivo Vereador Rafael Vieira Faria. 
SUBSTITUTIVO Nº 03/2022 AO PROJETO DE LEI Nº 15/2022, que – “Autoriza o Poder 
Executivo a contratar operações de crédito com a Caixa Econômica Federal (CAIXA), a 
oferecer garantias e dá outras providências”, de autoria do Vereador Mauro Júnior Lopes 
Francisco e Coautores: Eldir José Batista, Evaldo Geraldo do Carmo; Guilherme de Lima 
Braga, José Justino Pires Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro e Rafael Vieira Faria. EMENDA 
MODIFICATIVA Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 25/2022 – Modifica o art. 2º do Projeto de 
Lei nº 25/2022 que altera o art. 18 da Lei 3.446, de 16 de maio de 2016, que “ Dispõe 
sobre o parcelamento, zoneamento, uso e ocupação do solo urbano no Município de 
Pedro Leopoldo e dá outras providências”. (Construção de Rua paralela a Manoelito 
Cunha, com início na Rua Ernesto Laudelino Leal), autoria do Vereador Warlen Alves da 
Silva. EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI Nº 25/2022 – Acrescenta o § 4º ao art. 2 do 
Projeto de Lei nº 25/2022 que altera o art. 18 da Lei 3.446, de 16 de maio de 2016 que “ 
dispõe sobre o parcelamento, zoneamento, uso e ocupação do solo urbano no Município 
de Pedro Leopoldo e dá outras providências. (Mercado Municipal), autoria todos os 
Vereadores. SUBEMENDA Nº 01 À EMENDA MODIFICATIVA Nº 01 APRESENTADA NO 
PARECER DA COMISSÃO JUSTIÇA E REDAÇÃO AO SUBSTITUTIVO Nº 01 AO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 17/2021 – que “Dispõe sobre o uso de veículo da Câmara Municipal de 
Pedro Leopoldo. “Altera a redação do art. 2º do Substitutivo nº 01 ao Projeto de 
Resolução Nº 17/2021, que passa a tramitar com a seguinte redação: “Artigo 2º Os 
veículos da Câmara Municipal serão conduzidos, preferencialmente, pelos motoristas 
oficiais.” Parágrafo Único – Excepcionalmente, na impossibilidade ou ausência dos 
motoristas oficiais, o(a) Presidente, Diretor(a) – Geral, Chefe de Gabinete da Presidência 
poderão autorizar a condução dos veículos por Vereadores e Servidores da Câmara, 
desde que devidamente habilitados para a categoria do veículo. Autoria da Emenda 
Comissão de Justiça e Redação e autoria do Projeto e Substitutivo do Vereador Eldir José 
Batista. APRESENTAÇÃO DE REQUERIMENTOS: Foram apresentados e encaminhados A 
Comissão de Justiça e Redação - REQUERIMENTO Nº 33/2022 – Requer a prestação de 
contas detalhada das emendas parlamentares, convênios federais e estaduais que o 
município recebeu no ano de 2021 e 2022. Além das emendas e convênios (estaduais e 
federais) que estão em execução este ano, recebidas em anos anteriores, de autoria do 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau). REQUERIMENTO Nº 34/2022 – 
Requer o cumprimento da Lei Municipal nº 3.052/2008 e a ativação do Conselho 
Municipal de Políticas Culturais, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves 
(Fred Piau). APRECIAÇÃO DAS INDICAÇÕES APRESENTADAS PELOS VEREADORES - Foram 
apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 
seguintes proposições: Indicação nº 214/2022, de autoria de Evaldo Geraldo do Carmo. 
Indicações nºs 210, 211, 212, 213/2022, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. 
Indicação nº 209/2022, de autoria de Guilherme de Lima Braga. Indicação nº 208/2022, 
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de autoria de Warlen Alves da Silva. APRESENTAÇÃO DE REPRESENTAÇÃO: Foi 
apresentada, aprovada e encaminhada ao órgão competente a seguinte representação - 
REPRESENTAÇÃO Nº 02/2022 – Representa junto à Companhia de Saneamento de Minas 
Gerais – COPASA - pedindo esclarecimentos sobre o atraso no atendimento On-Line e a 
falta de data para o retorno do atendimento dos serviços presenciais. De autoria do 
Vereador José Justino Pires Damaso. Para ouvidor e representante do Legislativo nas 
licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Rafael Vieira 
Faria. Realizada a segunda chamada, estavam presentes todos os Vereadores. Em 
seguida o Senhor Presidente convocou os Vereadores para Reunião Conjunta das 
Comissões na próxima quarta-feira, as 15 horas no plenário da Câmara Municipal. Foi 
observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos 
falecimentos de: Flávio Rosa Ribeiro, de autoria de do Vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro, Nair Neri Lopes, de autoria de todos os vereadores. Às vinte uma horas e vinte e 
sete minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente 
agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e 
declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral 
- lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo 
Presidente da Câmara Municipal assinada. 
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